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ОСНОВНІ РИЗИКОУТВОРЮЮЧІ ФАКТОРИ В 
ДІЯЛЬНОСТІ СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 
Підприємницька діяльність є однією з рушійних сил, що здатна 

вивести економіку України на рівень розвинутих європейських держав. 
Проте їй властиве відхилення отриманих результатів від поставлених 
завдань, що зумовлює виникнення широкого кола ризиків. Саме існування 
значного переліку ризиків, які притаманні даному виду діяльності, є одним 
із головних факторів, що стримує поступальний розвиток суб’єктів 
господарювання.  

Фактори ризику поділяються на дві категорії, це зовнішні та 
внутрішні (табл. 1).  

 
Таблиця 1. Основні ризикоутворюючі фактори сучасного підприємства [2] 
Зовнішні фактори ризику Внутрішні фактори ризику 

нестабільність, суперечливість законодавства непередбачені зміни в процесі 
виробництва 

непередбачені дії державних органів розробка, упровадження нових 
технологій, способів організації праці 

нестабільність економічної політики стихійні впливи локального характеру; 
непередбачена зміна кон’юнктури 
внутрішнього і зовнішнього ринку 

непередбачені зміни у 
внутрішньогосподарських відносинах 

непередбачені дії конкурентів; корупція, рекет недостатність бізнес-інформації у фірмі 
революційні стрибки в НТП відсутність служби маркетингу 
непередбачені зміни у взаємовідношеннях із 
господарськими партнерами 

фінансові проблеми усередині фірми 

нестабільність політичних і соціальних умов низька якість управлінських, робітників 
кадрів і фахівців 

непередбачені зміни економічної ситуації в 
регіоні 

малокомпетентна робота управлінських і 
інших служб 

непередбачені зміни в міжнародній 
обстановці; стихійні сили і клімат 

недотримання договорів з боку 
керівництва фірми 

непередбачені зміни в галузі підприємницької 
діяльності 

відсутність у персоналу схильності до 
ризику 

 помилки при прийнятті рішення 
 помилки при реалізації ризикових рішень 
 смерть, хвороба провідних співробітників 

 
Водночас слід відмітити, що ризик у господарській діяльності 

завжди суб’єктивний, оскільки він реалізується через людину. Сприймання 
ризику залежить від кожної конкретної людини: для одного надана 
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величина ризику є припустимою, а для іншого – неприпустимою. 
На сьогодні ці всі фактори є актуальними. Також до цього списку 

можна включити ще військовий стан на Східній Україні, так як це має 
великий вплив на економіку країни. Згідно з дослідженням Allianz 
«Барометр ризиків-2018» (Allianz Risk Barometer – 2018) індустріальні 
сегменти все більш взаємопов’язані і взаємозалежні, про що свідчить 
зростання числа ризиків дестабілізації діяльності для сучасних 
підприємств. Такі традиційні індустріальні ризики в світі, як перерву у 
виробництві та постачанні (46%), стихійні лиха (30%), пожежа і вибух 
(27%) як і раніше хвилюють експертів за ризиками, очоливши рейтинги 
2015 року. Кібер-ризики (17%) і політичні ризики (11%) набувають все 
більшого значення. В ході дослідження було опитано більше 500 ризик-
менеджерів і експертів з корпоративного страхування Allianz і глобальних 
ліній в 47 країнах [4]. 

На хвилі цілого ряду недавніх інцидентів, пов’язаних з порушенням 
даних, а також вступу в силу нового закону про захист персональних даних 
на території ЄС та інших країн кіберризики стали ключовою загрозою для 
бізнесу на 2019 і наступні роки (37% відповідей респондентів). На другому 
рядку рейтингу розташувався ризик перерви у виробництві, який набрав 
37% відповідей респондентів. Ризики зміни клімату (8-й рядок рейтингу і 
13% відповідей респондентів) і брак кваліфікованої робочої сили (10-й 
рядок рейтингу і 9% відповідей респондентів) продемонстрували в 
поточному році найбільшу динаміку, більш всіх інших ризиків піднявшись 
за рейтинговою шкалою. Ще одним ризиком, що викликає все більше 
занепокоєння респондентів, став ризик законодавчих і регуляторних змін 
(4-й рядок рейтингу і 27% відповідей респондентів). 

Сьогодні компанії повинні враховувати найширший спектр ризиків, 
оскільки в сучасних реаліях, коли багато процесів взаємопов’язані, будь-
який з них може привести до самих руйнівних наслідків. Це можуть бути і 
ризики фізичного впливу, такі як пожежі чи урагани, і віртуальні ризики, 
такі як інциденти в сфері IT-безпеки, що носять навмисний або випадковий 
характер. Вони можуть бути наслідком діяльності самої компанії або 
компаній-партнерів, клієнтів або провайдерів IT-послуг. 

Якими б не були причини подібних інцидентів, перерва в діяльності, 
викликана ними, може спричинити за собою колосальні фінансові втрати. 
Нові рішення в сфері ризик-менеджменту і аналітики, а також інноваційні 
партнерства покликані допомогти компаніям краще зрозуміти і нівелювати 
величезний спектр ризиків, які ведуть до перерви у виробництві, тим 
самим запобігши можливі фінансові втрати. 
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